

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 69 (324)

Среда, 13 сентября 1972 г.

Цена 1 коп.

## ПРИСУЖДЕНЫ Красное знамя и денежная премия

Коллегия Министерства энергетики и электрификации СССР и Президиум ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности рассмотрели на своем заседании вопрос об итогах Всесоюзного социалистического соревнования коллективов энергосистем, электростанций, электротехнических и тепловых сетей, энергоблоков, ремонтных предприятий, строительных и монтажных организаций, предприятий машиностроения и стройиндустрии Министерства за второй квартал 1972 года.

Четырнадцать коллективов в стране удостоены переходящих Красных знамен Совета Министров СССР и ВЦСПС и первых денежных премий.

Переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и первая денежная премия за второй квартал присуждены управлению строительства «Красноярскгэсстрой».

*С победой, т о в а р и щ и  
гидростроители!*

## ВАХТА ТРУДОВАЯ

### Экипажи выходят в рейсы

Среди водителей АТК-2 немало работает техники, кто активно участвует в строительстве гидростанций на Саянах. Здесь они получили настоящую трудовую закалку, перенесли славных дел

Сейчас водители шин, развернули соревнование за достойную 50-летию СССР, выходят в рейсы с особым воодушевлением. Эти слова воспринимают как на вахту экипажи в составе БелАЗов, водители Михаила Михайловича Максимовича. С 1959 года работали в Дивногорске. Прибыли вдвоем. На стареньком

На своей машине в прошлом работали до простоя. А теперь у них

прибыли вдвоем. На стареньком

На стареньком

На стареньком

В. КОВРОВ, главный инженер АТК-2.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

Советские люди стремятся постоянно встретить 50-летие образования СССР, соревнуются за досрочное завершение планов и обязательств второго года пятилетки. И на любом производстве, в любом деле один из самых главных факторов успеха — дружный и боевой, сплоченный воедино коллектив тружеников, сознательных бойцов за осуществление политики партии, великих ленинских заветов.

## Верны слову

На очередном заседании постройкома управления основных сооружений на повестке дня центральным был вопрос о соревновании за право укладки первого бетона в плотину. В этом соревновании у нас активно участвуют все коллективы, каждый старается быть только первым.

По итогам за август больше всех прав на лидерство в соревновании оказалось у бригад сантехников Вячеслава Семеновича Шерстюка — инициаторов патриотического движения на Саянской стройке, и плотников-бетонщиков Сергея Ивановича Работкевича. Эти передовики заняты на первооткрытом бетонном заводе, плановые задания выполняют на 125-130 процентов.

Постройком единодушно присудил первые места в соревновании специализированных коллективов бригаде т. Шерстюка, а среди комплексных бригад — плотникам-бетонщикам т. Работкевича.

## Сообщения

### с УОС

Фото П. Дементьева.



## Наперекор трудностям

В каждом случае, когда в нашем управлении разговор идет о производственных делах, только с хорошей стороны отмечается бригада Леонида Андреевича Одина. Электромонтеры образцово выполняют свои обязанности, трудятся по принципу: «Все за одного, один за всех».

Сейчас дружному и сплоченному коллективу поручен объект, от которого в скромном будущем будут зависеть все работы в котловане первой очереди. Речь идет о ЛЭП-35 киловольт. Линия пролегает в весьма неблагоприятных условиях — на горной лесистой круче правого берега, подходит к вершине отметке гребня плотины, где обеляют, находятся в непогоду.

Утром, по окольной дороге, на автотранспорте монтеры добираются до своего трудового поста, находятся там до окончания смены. На вершине установили палатку, где обеляют, находятся в непогоду.

Бригада сама успешно справляется с необходимыми вспомогательными и основными работами, ведет их по всем требованиям, зачастую каждый шаг дается с большими напряжениями. Электромонтеры поставили перед собой твердую задачу: к зиме сдать ЛЭП-35 в эксплуатацию.

## Всегда на посту

Разве только новички еще близко не знают Ивана Прокопьевича Кириллова. Зато калужским гидростроителям он известен, как

ветеран электрификации страны. Достаточно сказать, что Саянская ГЭС на его счету седьмая стройка.

В управлении основных сооружений Иван Прокопьевич возглавляет механическую службу. Столпа отдает работе все знания и богатый практический опыт, не считается при этом с личным временем, если требуют обстоятельства. За плодотворную деятельность награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, с достоинством носит высокое звание «Заслуженный строитель РСФСР».

Коммунисту Кириллову исполнился 61 год. Руководство управления, партийная, профсоюзная и комсомольская организации желают всеми уважаемому Ивану Прокопьевичу самого крепкого здоровья, всего наилучшего в жизни и труде.

## Готовимся к съездам

Постройком обсудил вопрос о подготовке к отчетам и выборам в профсоюзе. Собрания пройдут на участках. Потом состоится конференция.

Особое внимание актива обращается на массовость и общественность соревнования в честь 50-летия образования СССР за получение права уложить первый гидротехнический бетон в плотину.

А. ГАНУС,  
председатель постройкома УОС.



К 50-ЛЕТИЮ  
ОБРАЗОВАНИЯ СССР

## В музее Революции

Москва. Центральный музей Революции СССР широко пропагандирует достижения советских социалистических республик, объединившихся в союзное государство.

На снимке: лектор М. Н. Лопатина в одном из залов музея проводит экскурсию с переводчиками «Интуриста» на тему «Образование СССР».

Фото В. Чередыщева (Фотохроника ТАСС).

КАК И В КАЖДОМ коллектизе, в звене Ростислава Цыкало были свои трудности, были свои первые шаги. За два года мы хорошо узнали друг друга, многие у нас отличаются трудятся.

Будет время, когда новый гигант энергетики на Енисее даст первый ток. Будет этот день! Мы уверены. А пока идут обычные, вполне ничем не примечательные будни. Но в них, как в зеркале, очень ярко отражаются характеры людей, их стремления, заботы.

Пленкой. Не впервые. Вот только бетон — один камни.

— Инертных нехватило, возим с Означенчного, — говорит лаборантка.

— А наше какое дело, — уже серьезно замечает Женя. — Ты лавай раскручивай там, чтобы все было в норме.

Лаборантка уходит. Мы еще несколько минут выбириум, чтобы слой ложился как можно тоньше и захватил большую площадь. Это очень важно, вдруг будет перебой с

новками, раздумиями, бережно извешивая все пережитое.

— Здесь мне нравится. Работа должна быть человеку в удовольствие, только тогда жди от него толку. Но бывает еще всякого.

Я понял настроение Женки. У него из кармана вышел свежий номер газеты «Комсомольская правда». Интересная в ней помещена статья «Устал от себя».

— Читал?

— Читал.

— Вот видишь, с каким настроением есть люди. Требуют только одно — дай, а что же сам сделал полезного, не подумает... Да и сам не сразу понял, что мне надо, как быть, к чему особо стремиться. Сколько было передумано!

Бетон идет хорошо. Солнце жжет безжалостно. Трудно. На наших рубахах выступает соль. Тут не до разговоров. Я молчу, но Женя, вижу, еще не все сказал. Так и есть. Когда присели, снова начал о своем, о том, что его, видимо, давно волновало.

— Когда я собирался ехать на стройку, отец и мать отговаривали: «Куда тебе, сиди дома, в сельскохозяйственном институте поступи». Отец у меня экономист. Говорит: «Будем помогать». Конечно, хорошо, когда есть на кого опереться, но лучше, если до всего сам дойдешь. Так вот и я.

...Автобусе, когда ехали с работы, Женя с особой гордостью говорил о Саянской ГЭС. Он знал, что впереди еще будут трудности и он готов к ним. На таких людей всем можно положиться.

— В этом году я уже никуда не успею поступить, — сожалением сказал Женя.

— А может успеешь?

— Нет. В этом году нет.

Я промолчал, потому что знал — у него пополнение — родился сын, и теперь он один содержит семью.

Как-то мимо воли я про себя поднял свой разговор с моим другом. Женя стремится стать настоящим строителем. Конечно, об этом он в открытое не говорил. Но однажды понял твердо: Женя не ищет легких путей. И своего он обязательно добьется.

Алексей МАЕВСКИЙ.

## РОЖДАЕТСЯ НУРЕКСКОЕ МОРЕ

### • ПЯТИЛЕТКА ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ

В первом строительном туннеле Пулисанинского ущелья поднялась первая очередь плотины высотой 135 метров, в которую отсыпано 13 миллионов кубометров грунта. В другие объекты стации совместно с Тюмюнским водохранилищем на Амударье

построено около миллиона кубометров бетона и железобетона, смонтировано 30 тысяч тонн металлоконструкций и оборудования, под землей проходит комплекс туннелей протяженностью более 20 километров.

Нурекское море, глубина которого достигает 320 метров,

позволяет осуществить сезонное

и частичное многолетнее регулирование стока рек Вахша и

Амударья для ирригации, энергетики и водного транспорта.

Оно расположится в

руслах реки Вахш и распро-

странится примерно на 70 ки-

### ПОМОГАЮТ УБИРАТЬ УРОЖАЙ

7 сентября. В этот день многие гидростроители дружно выехали в Означенский совхоз на помощь в уборке овощей.

Благодарность от дирекции совхоза заслужили рабочие и служащие участка механизации, строительно-монтажных управлений № 1 и № 2, управления карьеро-бетонного хозяйства, учащиеся Означенской и Майнской средних школ. В минувший четверг они старательно трудились на овощных плантациях.

С. ВОЛКОВ.

Редактор И. КУЛЕЩОВ.

Майнскому монтажному участку свя-  
зи ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: монтаж-  
ники II—VI разрядов, тракторист-эк-  
скаваторщик на базе трактора «Бела-  
русь».

Оплата труда едельная, одиноческая  
представляется общежитие.

Объекты работы находятся в посел-  
ках Означенчное и Черемушки.

За справкой обращаться по адресу:  
п. Майна, ул. Короленко, 26, служба  
связи управления Саянгасстроя.

САЯНСКОМУ ЦЕХУ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА  
в поселке Майна на постоянную

работу требуются:

Токари 2-4 разрядов, слесари-сборщики металлоконструкций, керосинорезчики, машинист башенного крана, имеющий опыт работы на кране МСК-5-20.

Оплата труда едельная.  
Обращаться с 8 до 17 часов.

Клуб «ЕНИСЕЙ»

13 сентября — художественный фильм «РАЗБЕГ».

Начало в 11, 17, 19 час.

Для детей — «МОРСКИЕ РАС-

СКАЗЫ». Начало в 15 часов.

14-15 сентября — «ВОЗВРА-

ЩЕНИЕ К ЖИЗНИ».

Начало: 14 сентября — в 15,

18, 21 час. 15 сентября — в

11, 18, 21 час.

Для детей 14 сентября в 11

часов — КИНОСВОРНИК.

15 сентября — в 15 часов.

# ЖЕНЬКИНА ДОРОГА

## \* РАССКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ \*

...В звене Р. Цыкало начинается трудовое утро. Сегодня на вodorаздельной стенке будем принимать бетон. Этот блок самый большой из всех. Мне помогает Евгений Шахт.

Солнце взирается ввысь и сразу становится ярко. Бетон не любит тепла, быстро схватывается, поэтому нельзя терять ни минуты. Подняла машина с бетоном.

— В самый раз, — говорит Евгений.

Я киваю головой. Над блоком повисла стрела крана, бадья на длинном трофе морно покачивалась.

— Куда?

— Сюда давай, — показывала Женя в один из углов блока, где надо в первую очередь подсыпать порцию бетона. Мы дружно беремся за вибраторы. Масса, сначала медленно, потом быстро и равномерно заполнила блок...

— Здрасте! — это пришла лаборантка. Она придирчиво осматривает блок, оценивает обстановку.

— Может вам воду сюда подать, разбавить чуть-чуть, — хитро улыбается она.

Но мы все понимаем и так, — не допустим, чтобы бетон покрылся

бетоном. Так мы делаем всегда, чтобы, как говорится, застраховать себя.

Машины не появляются. Небольшой перерыв.

— Лешка, а у тебя такое бывает, как-то неуверенно начал Женя.

Чувствуя, что у него появилось особое настроение на откровенность. В такие минуты человек говорит о своем самом сокровенном. Полтора года вместе с ним. Работает отлично, отслужил армии, женился. Знаю кажется много, а в то же время и очень мало. И я не мог ему, своему товарищу, не дать воду высказать.

— Так вот о чём я, — продолжал Женя. — Наверное, у каждого случается такое, как бы его называть, перелом, что ли. Какая-то неуверенность. Было это и у меня. Хотел уезжать. Но передумал. Главное в такие моменты — взять себя крепко в руки. Летунов не люблю, летун — это не по мне.

Вновь подошла машина с бетоном. Взялись за дело. А потом продолжили разговор. Женя раскрылся медленно, с какими-то остан-

ками.

Газета выходит по средам и субботам.

Типография «Огни Саян» краевого управления по печати.

Заказ 69.

Тираж 3000.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС

Телефоны 2-65, 4-37